

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 民俗體育 來源 民生報 日期 78.12.17 版面 八版

《中正杯毽球賽》

社會男女單雙打 有看頭

記者 賴素媚／報導

• 台北市中正杯毽球錦標賽昨天在潭美國小展開第一天賽程，進行國中、國小組團體賽，以及社會男女組單、雙打預賽，社會組將在今天決賽，由於參賽者實力相當，預料將會相當精彩。

昨天的重頭戲放在社會組，男子組以萬華國中歷屆毽球隊畢業生實力最強，他們技術底子都得自「毽球媽媽」李明秀的真傳，路數相似，因此競技起來很有看頭。

女子組則是南港國中校友隊及滬江高中2隊拚得不分軒輊，去年港友隊領先滬江高中，不過，今年滬江高中成立了毽球校隊，

每天第7、8節都在勤練毽球隔網對踢的戰術，去年雙打第3名的鄭伊婷說，今年情況可能會「不同」喔！

潭美國小除了學生派了4隊參賽外，還有教職員工組成的混合團體賽，許多老師還另外參加社會組單、雙打。教練丁炳煌表示，

潭美國小分組活動設有毽球組，體育課還有毽球巡迴教學，老師也常利用休閒時間訓練，這次教師組共有潭美國小、東新國小及桃源國小3隊參加，丁炳煌有信

心獨佔鰲頭。

昨天國中、國小團體賽方面，萬華國中A隊對景興之戰相當激烈，尤其是萬中A團體默契十足，補位動作好，而且選手個個身手佳，不管是蹴踢、跳踢看得觀眾好過癮。萬中以2比0勝景興。

今、明2天繼續比賽，今天全部是社會組單、雙打比賽，上午8點起競技，歡迎有興趣的朋友前往參觀，潭美國小位在內湖區新明路22號。



《場邊觀戰》

毽球家庭令人豔羨 球鞋與毽球齊飛

• 景興國小這次是第一次組隊參加，其實校長黃勝夫的家是一個有名的「毽球家庭」，他的太太溫碧麗、2個兒子黃凱倫、黃凱霖全是毽球裁判，每次毽球比賽都是全家到齊，讓許多毽球同好羨慕不已。

• 昨天有位女選手在練習時，球鞋與毽球一起飛過對方網前，裁判王明姿見狀，立即反應：如果正式比賽時，發生這種狀況怎麼辦？

訂定毽球比賽規則的李明秀表示，萬一真發生這種情形，鞋子若沒過網，掉在自己的防守區域內就沒關係；如果過網掉入對方防守區域中，算干擾對方，就可判失1分。

• 昨天的毽球賽球網兩邊網柱，



↑ 張永宏躍起踢毽姿勢美。 記者 楊壽明／攝影



↑ 社會男子組選手腿勁強，動作幅度大。

都加設標誌桿，比賽雙方踢「高飛球」時，可以明確判斷是界內球或界外球。

過去，毽球比賽常為了高飛球的問題，發生不少糾紛，為維護公平性，台北市毽球委員會索性在今年中正杯增加標誌桿，昨天第一天比賽果然就沒有糾紛出現。

(素媚)

北市毽球研習班結訓 高市舉辦毽球講習會

記者 賴素媚／報導

• 台北市教育局11日起，一直到昨天主辦中小學教師毽球研習班，共有48位教師參加，中午結訓後正好台北市中正杯毽球錦標賽上場，有不少老師到潭美國小現場觀摩，學習戰術運用。

台北市毽球委員會總幹事李明秀說，這些新接觸毽球老師在研習過程中，提供不少新點子，最特別的是，毽球分競技及休閒兩

方面推廣，休閒尤其加強女性朋友，可以研究除腳部動作外，加入手部動作，增加她們發揮的空間。

• 26—30日高雄市政府教育局主辦毽球講習會，由台北市毽球委員會總幹事李明秀，及4位教練丁炳煌、陳金菊、吳素媚、蔡煌玉，南下指導。

李明秀就是毽球活動的創造人，她很高興毽球能開始在高雄市紮根。由於參加講習者，都是中小學教師，先培養毽球教練師資，由學校推廣。

